

长春人民大街北段历史文化街区正在改造

对保留建筑及古建筑进行外立面改造、内部加固及修整架空线路外网



改造效果图 资料图片

近日,长春市规划和自然资源局网站公示了《人民大街北段历史文化街区方案设计》,工程建设位置在人民大街北段宽城区四平路以南,嫩江路以北,这表明,人民大街北段历史文化街区将改造更新,人民大街将有新的变化,长春市将以城市更新改造为切入点,以历史文化街区改造为突破口,助推老城区转型升级、重焕生机,更具活力、更有人气。

22日上午,城市晚报全媒体记者来到了长春市人民大街与四平路交会处附近,这里有个长春市历史建筑正在改造中,建筑物附近已经围起了围挡。记者走进一处历史建筑的施工现场,只见现场搭起了脚手架,有多名工人在里面施工。

“施工工人已经在这里施工了一段时间了,基本都是白天施工,晚上休息,没有打扰到附近居民休息。”居民李先生表示,他在这附近已经生活了20多年,附近很多建筑都是老建筑,十分具有保护价值,“我们居民十分希望这些老建筑能保存下来,留住我们城市的记忆。”

记者在采访中了解到,长春市宽城区人民大街历史文化街区的保护范围东至长江市场胡同,西至中国邮政大楼,南至天津路,北至珠江路。2012年,这里就被长春市人民政府划定为棚改地块,长春市人民大街北段历史文化街区城市更新项目会对保留建筑及古建筑进行外立面改造、内部加固及修整架空线路外网,同时对该区域进行

街道空间环境治理及规划,对周边的现代建筑进行协同立面改造。

据了解,长春人民大街北段历史文化街区集中了“满铁时期”“伪满时期”的老建筑,有的是老长春历史上的金融集聚区,有的是“开埠时期”民族工商业在斗争中求生存的缩影,是长春城市化进程重要的历史印记。

在改造更新中要尊重历史、敬畏历史,对每一栋老建筑都要详细摸排,分级保护,留住城市记忆。同时,要在改造中深入挖掘长春历史文化,最大限度保留彰显“长春就是长春”的独特城市风貌,避免千城一面、千篇一律。要尊重群众意见,把保护改造与改善居民生活结合起来,让群众共享城市发展成果。

要统筹做好历史文化街区保护、规划、改造、利用工作。既要“修旧如旧、建新如故”,最大限度保护现存历史建筑及风貌,又要在改造利用中实现更高水平的保护,全面提升老城区服务功能、经济功能。要深入挖掘长春历史文化,组织文化专家学者组成智库,讲好城市故事,为改造利用提供帮助。要推进文旅融合,把最能体现长春特色的老字号、老物件、老味道、老品牌融入改造之中,擦亮历史文化名城名片,让老城区有更多消费亮点,更聚人气、更有烟火气。

城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 赵凡清



长春人民大街北段历史文化街区改造现场
本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

给广大考生送上“一举夺魁”的美好祝福

长春绿化管理中心培育向日葵“文森特”陆续出圃

“十年寒窗终不负,一朝韶华亦可期”,为给广大考生提前送上“一举夺魁”的美好祝福,长春绿化管理中心连续两年在园林花卉苗圃精心选育向日葵“文森特”,而今年更是精心培育了1500株该品种的向日葵。

早在4月1日,园林花卉苗圃技术人员就进行了向日葵的播种工作,在播种温室内,采取200目穴盘播种方式进行播种育苗,基质为进口无菌草炭土,充分浇水后覆膜,控制发芽温度在20-25℃。在植株高5-7厘米时,定植在花钵内。向日葵生长期,技术人员严格按照生产技术指标进行养护,保证棚内温度、水分,及时通风、透光,防止徒长,使植株达到最佳出圃状态。在花蕾直径达到3-4厘米时,陆续进行出圃。

相较于去年,今年的“文森特”向日葵在现蕾期就陆续出圃,植株



精心培育的向日葵 长春绿化管理中心供图

早下地,不易倒伏,缓苗较快,可以更好地适应栽植后的露地环境。预计6月初华丽亮相于长春市百花园

内及各主要街路,为高考考生助力和扮靓城市造景彩化工作。

城市晚报全媒体记者 吕闯

下载“中金APP”,以便完成退费补偿? 民警及时帮助市民成功挽损3万余元

“没想到我的钱还能追回来,太感谢你们了,你们辛苦了!”5月20日,辖区居民蒋女士将一面绣有“雷霆出击 破案神速”字样的锦旗,送到长春市公安局汽开区分局东风大街派出所民警手中,对民警及时为其挽回3万余元损失表示感谢。

今年3月份,蒋女士接到一通陌生来电,对方自称是客服,以蒋女士在“启牛学堂APP”学过炒股票,现在可以申请退费为由,要求蒋女士下载“中金APP”,以便完成退费补偿。蒋女士在对方的操控下,按照步骤充值99元,很快其账户就返回300元。看到银行卡内的存入款,蒋女士信以为真,再次转账43600元。之后,对方称需要蒋女士再转一笔资金,才能

将之前的钱提现,蒋女士意识到有可能被诈骗后,立即来到东风大街派出所报案。

接到报警后,民警高如兵、李易航立即联系相关银行电话客服,逐一核实蒋女士的转账情况,迅速开展止付。东风大街派出所持续跟进,经过58天的努力,现部分被骗钱款已返还至蒋女士银行卡内,成功帮助其挽损3万余元。

被害人蒋女士在收到失而复得的钱款后,分外高兴和感激,这便有了开头的一幕。

民警提醒:千万不要轻信陌生来电,不轻易下载不安全APP,更不要轻易汇款,提高警惕,遇到可疑情况要及时报警,避免上当受骗。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市天香公园牡丹花华丽绽放



牡丹花清新典雅 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

近日,长春市牡丹园内牡丹正值盛花期,而长春市天香公园牡丹广场内,牡丹花也竞相盛开,雍容华贵,芳香扑鼻,美不胜收。

昨日,众多游客前来天香公园欣赏牡丹花,尽享惬意时光。“天香公园的牡丹花面积也很大,也很好看,我们

市民又多了一个赏花好去处!”市民王女士说。

温馨提示:长春市天香公园牡丹花位于公园东北侧牡丹广场内,由于近日风比较大,加上牡丹花期较短,请想赏花的朋友抓紧时间。

城市晚报全媒体记者 吕闯

白山边境管理支队十四道沟边境派出所开展禁毒宣传活动

为进一步深入开展禁毒宣传活动,营造浓厚的禁毒氛围,5月22日,白山边境管理支队十四道沟边境派出所民警与村民

面对面向大家讲解禁毒知识,发放宣传单,提醒大家对毒品采取坚决拒绝的态度。

李林栋

蛟河消防救援大队深入辖区人员密集场所开展消防安全监督检查

5月20日,蛟河消防救援大队深入人员密集场所持续开展消防安全检查。检查组深入宾馆、饭店等人员密集重点场所进行消防安全检查和消防安全宣传,重点对各场所疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施器材是否齐全完好有效,用火用电用气安全意识以及管理方式是否符合

要求等进行了询问和检查。要大力开展消防宣传教育培训,做到全员培训、全员过关,确保每名身处一线员工都是消防安全“明白人”,真正筑起一线“防火墙”。要建强用好企业微型消防站,经常性开展拉动演练,确保一旦发生灾情,能迅速反应、高效联动、及早灭小。

杨轶

蛟河消防救援大队深入辖区重点单位开展“双随机、一公开”消防监督检查

5月20日,蛟河消防救援大队深入辖区人员密集场所开展消防安全检查。检查过程中,大队监督检查人员重点对各人员密集场所消防安全制度是否落实、应急疏散和灭火预案的制定是否建立健全、消防器材配置是否齐全并且完好有效、日常用电管理是否符合规定、消防车

通道是否保持畅通等情况进行了详细检查。通过此次检查,及时有效消除了一批火灾隐患,进一步提高了人员密集场所消防安全管理水平,切实提高了员工的消防安全意识,及时排查消除了安全隐患,为辖区广大人民群众营造了一个安全环境。

周志刚